

**Protokół Nr XLVIII/2017
sesji Rady Gminy Potęgowo
z dnia 28 grudnia 2017r.**

Sesja rozpoczęła się o godzinie 10.00, zakończyła o godz.11.30.

W sesji udział wzięło 15 radnych na 15 radnych, Wójt, pracownicy Urzędu Gminy, sołtysi oraz zaproszeni goście, zgodnie z załączonymi listami obecności.

(Załącznik nr 1 – lista obecności radnych,

załącznik nr 2 – lista obecności sołtysów,

załącznik nr 3 –lista obecności gości).

Porządek obrad sesji:

I. Sprawy regulaminowe:

1. Otwarcie sesji i powitanie.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Zatwierdzenie porządku obrad.

II. Obrady:

1. Odpowiedzi na interpelacje złożone na poprzedniej sesji.
2. Informacja Wójta z działalności międzysesyjnej.
3. Informacja Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji.
4. Podjęcie uchwał:
 - 1) w sprawie zmian w budżecie Gminy Potęgowo na 2017 rok,
 - 2) w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2018 rok,
 - 3) w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz Komisji Spraw Społecznych Rady Gminy Potęgowo na 2018 rok,
 - 4) w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Potęgowo na 2018 rok,
 - 5) w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części działek nr 13/1, 13/4 oraz 8/9 w obrębie Piaseczno, gmina Potęgowo,
 - 6) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego centrum miejscowości Potęgowo i fragmentu obrębu Darżyno, w gminie Potęgowo.
5. Interpelacje i zapytania radnych.

III. Zakończenie:

1. Wolne wnioski i informacje.
 - 1) sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2017 rok.
2. Zamknięcie obrad sesji.

Ad.I. Sprawy regulaminowe.

1. Przewodniczący Rady dokonał otwarcia XLVIII sesji, powitał radnych, wójta, sołtysów, gości oraz pracowników Urzędu Gminy.
2. Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził quorum, a tym samym prawomocność obrad sesji.
3. Przewodniczący Rady – protokół z sesji z 15.12.2017r. dostępny był na stronie internetowej oraz w biurze Rady. Kto jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji – proszę o podniesienie ręki – 15 radnych. Stwierdzam, że protokół przyjęty został jednogłośnie.
4. Przewodniczący Rady – porządek obrad został państwu dostarczony w ustawowym terminie, ale przedstawię państwu zmiany do porządku, które polegają na:

- wykreśleniu w ustępie czwartym II części porządku obrad:
 - 1) punktu piątego o treści: Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części działek nr 13/1, 13/4 oraz 8/9 w obrębie Piaseczno, gmina Potęgowo,
 - 2) punktu szóstego o treści: Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego centrum miejscowości Potęgowo i fragmentu obrębu Darżyno, w gminie Potęgowo.
- Dodaniu w części II porządku obrad w ustępie czwartym:
 - 1) punktu piątego o treści: Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia uprawnień Wójtowi Gminy Potęgowo.

Za przyjęciem zmian głosowali wszyscy radni.

Przewodniczący Rady- przechodzimy do obrad. Proszę o odpowiedzi na interpelacje.

Ad.II. Obrady.

1. Wójt- witam państwa serdecznie. Bardzo proszę panią inspektor Basarab o odpowiedź na interpelację.

1) insp. Anna Basarab- odpowiem na wniosek Radnego Witolda Krakowiak „Dlaczego autobus rano zabiera dzieci z krzyżówki w Radosławiu, ale po lekcjach ich już nie odwozi do tego miejsca, a zostawia na głównym przystanku” - rano autobus zajeżdża na krzyżówki w Radosławiu, ponieważ wszystkie dzieci zabierane są jednym kursem (4 dzieci). Jeśli chodzi o odwozy to

autobus musiałby zjechać każdym kursem na krzyżówki, ponieważ dzieci kończą lekcje o różnych godzinach. Każdorazowe zajeżdżanie kierowcy na „krzyżówkę” powoduje wydłużenie odwozów o 7-10 minut. Transport powrotny jest tak zorganizowany, aby dzieci bezpośrednio po zakończeniu lekcji były jak najszybciej odwożone do domów. Z uwagi na układ niektórych miejscowości (znaczące odległości pomiędzy zabudowaniami) nie jesteśmy w stanie zadowolić wszystkich rodziców i stworzyć przystanków pod każdym domem. Ponadto wystąpiliśmy do Starostwa Powiatowego z wnioskiem o wyznaczenie przystanku w Radosławiu „krzyżówki” i po przeprowadzeniu w dniu 16.11.2017r. wizji w terenie przez pracownika starostwa i przedstawiciela Komendy Miejskiej Policji w Słupsku otrzymaliśmy następującą odpowiedź „Komisja stwierdziła, iż nie jest możliwe wyznaczenie przystanku autobusowego w ciągu drogi gminnej w miejscowości Radosław. W obecnej sytuacji kierowca nie ma możliwości wykonania manewru zawracania, co ograniczone jest znajdującymi się ogrodzeniami oraz kamieniami. Ponadto w okresie zimowym kierowca ma ograniczone możliwości co do oceny możliwości wykonania manewru, ponieważ droga we wskazanym odcinku nie jest oświetlona. W obecnych uwarunkowaniach wykonywanie manewru zawracania byłoby niebezpieczne”.

Wójt- dziękuję i poproszę panią dyrektora GOK.

2) Joanna Basiak dyrektor GOK- odpowiem na interpelację zgłoszoną przez radną Marię Krymską w sprawie przeprowadzenia gruntownego remontu dachu Domu Ludowego w Żochowie – w odpowiedzi wcześniejszej napisałam, że konieczny jest remont całego obiektu, a nie tylko dachu. Interpelacja dotyczy dachu, ale myślę, że gdyby znalazły się fundusze, to najlepiej byłoby, gdybyśmy wyremontowali całą świetlicę. Więc jeżeli jest taka wola Rady Gminy, to bardzo proszę o fundusze na remont całej świetlicy.

Wójt- uzupełnię tylko wypowiedź. Wola Rady jest pani dyrektor i moja wola też jest. Teraz wszystko w rękach pani skarbnik i naszych finansów.

Dyr.GOK- chodziło mi o to, że we wcześniejszym piśmie opisałam, jak to było i dlaczego w ogóle nie braliśmy pod uwagę remontu Żochowa, nawet z funduszu sołeckiego. Bo miała tam być biblioteka i były inne plany odnośnie tej świetlicy. W związku z tym, że jest tak jak jest, to trzeba pomyśleć o środkach na remont tego obiektu.

Naprawy wymaga centralne ogrzewanie, ściany, strop.

Przewodniczący Rady- o tym piśmie rozmawialiśmy na komisji przed przyjęciem budżetu na rok 2018. Wszystko jest zapisane w protokole jako sprawa pilna.

Wójt- proszę pana kierownika Kaczmarczyka.

3) kierownik ref. – będę przedstawiał odpowiedzi na interpelacje, które przygotowali pracownicy mojego referatu.

Odpowiedź na wniosek pani radnej Mazur w sprawie usunięcia dołu z wodą na skrzyżowaniu drogi powiatowej z drogą do Darżynka - wniosek został przesłany w dniu 08.12.2017r. do ZDP w Słupsku.

Wniosek radnej Zielińskiej – na jakim etapie jest sprawa budowy chodnika przy drodze powiatowej od skrzyżowania na ul. Głuszyńskiej w kierunku Nowego Skórowa - sprawa budowy chodnika została przedstawiona zarządcy drogi i w przypadku wyrażenia zgody gminy na współfinansowanie zadania zostanie ono ujęte w planach przebudowy dróg powiatowych na terenie Gminy Potęgowo.

Wniosek radnej Zielińskiej w sprawie ustawienia znaku ustęp pierwszeństwa przy wyjeździe z parkingu przy kościele - sprawa została przekazana w dniu 11.12.2017r. do Starosty Słupskiego celem wyrażenia zgody na lokalizację znaku.

Wniosek radnego Mikołajczyka w sprawie wykonania konserwacji ławek znajdujących się na terenie miejscowości Potęgowo - konserwacja ławek zostanie wykonana w II kwartale 2018r., a przy odpowiadaniu na ten wniosek na poprzedniej sesji zostały wzięte pod uwagę panujące warunki atmosferyczne uniemożliwiające wykonanie w/w czynności.

Wniosek radnego Krakowiaka w sprawie zaproszenia przedstawicieli PKP w celu udzielenia informacji na temat budowy drugiej nitki kolejowej - przedstawiciele PKP zostaną zaproszeni na najbliższą sesję w styczniu.

Wniosek radnego Krakowiaka w sprawieawnioskowania do Zarządu Dróg Powiatowych o załatwienie w trybie pilnym dziur w asfalcie oraz uzupełnienie poboczy drogi nr 182 Skórowo-Radosław-Górzyno oraz wniosek radnego Maksymowskiego w sprawie uzupełnienia ubytków asfaltu na odcinku od drogi nr 211 w kierunku Wieliszewa - wnioski w w/w sprawach zostały przesłane w dniu 08.12.2017r. do ZDP w Słupsku.

Wniosek pani Marty Rutkiewicz – czy w związku ze złożonymi uwagami ze strony urzędu Gminy Potęgowo do koncepcji projektu drogi powiatowej nr 1189G Grąbkowo-Runowo-droga krajowa nr 6 powiat przesłał jakąkolwiek odpowiedź? Jaka firma wykonuje dokumentację projektową? Jaki jest termin wykonania dokumentacji projektowej? Czy wykonanie dokumentacji przez niniejszą firmę obejmuje wyłącznie dokumentację techniczną czy wykonanie dokumentacji projektowej wraz z wystąpieniem o pozwolenie na budowę (przebudowę) - termin wykonania dokumentacji projektowej został aneksem nr 1 z dnia 30.11.2017r. przedłużony do dnia 20.12.2017r. W dniu 20.12.2017r. do tut. urzędu wpłynęła drogą elektroniczną dokumentacja projektowa na przebudowę drogi powiatowej nr 1189G. Dokumentacja została sporządzona przez firmę: AMW Biuro Projektów Anna Wąchnicka z/s w Słupsku przy ul. Krzywej 48. Dokumentacja obejmuje koncepcję projektową drogi wraz z przygotowaniem materiałów do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia. Koncepcja zostanie przedstawiona sołtysom i radnym na początku stycznia 2018r. przez biuro projektowe, do której można będzie wносить dodatkowe uwagi i zastrzeżenia.

Wniosek pani Marty Rutkiewicz o wystąpienie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad z pismem o udzielenie odpowiedzi, kiedy możemy oczekiwać wykonania dwóch lewoskrętów z drogi krajowej S6 do miejscowości Runowo oraz wniosek Jana Siniawskiego o wystąpienie do GDDKiA w sprawie lewoskrętów, które powinno dotyczyć terenu całej gminy a nie tylko zjazdów w miejscowości Runowo. Dodatkowo przy zjeździe do składowiska odpadów powinien być ponowiony znak „Uwaga niebezpieczeństwo” oraz znaki nieprzekraczania środkowej linii - zgodnie z pismem GDDKiA informuje: „Budowa pasów do skrętu w lewo w obrębie skrzyżowań na drodze krajowej nr 6 w Runowie i Chlewnicy wymaga rozbudowy drogi krajowej. W związku z powyższym tut. oddział podejmie działania w celu uzyskania zgody na realizację zadania

inwestycyjnego polegającego na przebudowie wyżej wymienionych skrzyżowań”. Wystosowano pismo do Generalnej Dyrekcji z prośbą o określenie przypuszczalnego terminu uzyskania stosownych zgód oraz realizacji zadania wraz z wnioskiem o ustawienie dodatkowych znaków drogowych.

Wniosek pana Jana Siniawskiego w sprawie uzupełnienia pobocza drogi powiatowej od drogi krajowej nr 6 w kierunku Mikorowa - wniosek został przesłany w dniu 08.12.2017r. do ZDP w Słupsku.

Wniosek radnego Żurawskiego w sprawie poczynienia starań, aby przejąć od Nadleśnictwa Łupawa odcinek drogi z Żychlina do wysypiska odpadów w Darżynie - przesłano pismo do Nadleśnictwa Łupawa w sprawie wyrażenia woli przejęcia na mienie gminy drogi leśnej i oczekujemy na odpowiedź.

Wniosek radnej Mazur w sprawie przedstawienia zegara lampy solarnej na skrzyżowaniu drogi powiatowej z drogą do Darżyna oraz lampy przy przystanku na skrzyżowaniu w kierunku Dąbrówna w taki sposób, aby świeciły one o godzinie 5 rano, kiedy mieszkańcy zmierzają w kierunku przystanku – zgłoszenie zostało przesłane do wykonawcy oświetlenia, firmy OTLKA Andrzej Pustelnik z Bytowa w dniu 8 grudnia. W dniu 20 grudnia sterowanie lamp zostało wykonane zgodnie z wnioskiem.

Wniosek radnego Krakowiaka w sprawie zamontowania 2 dodatkowych lamp oświetleniowych od skrzyżowania w kierunku posesji pana Kobieli – na powyższy wniosek były udzielane wielokrotnie odpowiedzi z informacją, że zadanie to jest ujęte na liście zadań oczekujących do realizacji w kolejnych latach. Z uwagi na to, że lista wniosków oczekujących jest długa, a środki finansowe zbyt małe, w obecnej chwili nie można podać jednoznacznie daty budowy powyższego oświetlenia.

Wniosek radnego Maksymowskiego o zamontowanie dodatkowego oświetlenia w Rębowie od wsi w kierunku posesji nr 8 oraz w Wieliszewie od wsi do zakładu torfowego – rozbudowa oświetlenia w miejscowości Rębowo była analizowana w ubiegłym roku i jest wpisana na listę zadań oczekujących do realizacji w kolejnych latach. Zadanie rozbudowy oświetlenia w Wieliszewie w kierunku zakładu torfowego także zostało dopisane do powyższej listy. Z uwagi na brak środków w budżecie gminy na ten cel oba zadania będą realizowane pod warunkiem zabezpieczenia środków finansowych w budżecie gminy.

Wniosek pani Marty Rutkiewicz w sprawie zabezpieczenia w budżecie gminy na rok 2018 środków w wysokości 7.210 zł netto, zgodnie z posiadaną przez Urząd Gminy kalkulacją, na wymianę zużytego sprzętu w lampach solarnych w sołectwie Runowo poniżej pałacu – w roku 2018 będą poczynione starania, aby wygospodarować niezbędne środki, w celu wymiany akumulatorów w przedmiotowym oświetleniu.

Wniosek pana Jana Siniawskiego w sprawie zamontowania dodatkowego punktu świetlnego przy przepuszczeniu w miejscowości Warcimino – zadanie zostało wpisane na listę zadań do realizacji w kolejnych latach.

Wniosek pana Jana Siniawskiego w sprawie zabezpieczenia barierkami rowu melioracyjnego w m. Warcimino po położeniu dalszej części asfaltu – wniosek będzie realizowany po przystąpieniu do realizacji II części zadania.

Wniosek radnej Zielińskiej – czy podjęto już działania w kierunku uznania 4 lip w Skórowie za pomniki przyrody- dnia 26 października bieżącego roku, tutejszy organ dokonał wizji w terenie w powyższej sprawie. W terminie od 15 do 21 grudnia przeprowadzono cięcia techniczne, polegające na usunięciu gałęzi wchodzących w kolizję z autami ciężarowymi i maszynami rolniczymi. W miesiącu styczniu zostanie sporządzony arkusz ewidencyjny wnioskowanych drzew z opisem gatunku, szacunkowego wieku, wymiarami, określeniem położenia przedmiotu ochrony, współrzędnymi geograficznymi oraz charakterystyką przedmiotu ochrony wraz z opisem otoczenia. Następnie zostanie przygotowany projekt uchwały w sprawie uznania drzew za pomniki przyrody, który zgodnie z zapisami ustawy o ochronie przyrody będzie uzgadniany w Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Gdańsku.

Wniosek radnej Zielińskiej w sprawie usunięcia z korzeniami zakrzaczenia na skrzyżowaniu w okolicach 4 drzew w Skórowie, wniosek radnego Maksymowskiego w sprawie przycięcia odrostów i gałęzi drzew na odcinku od drogi nr 211 w kierunku miejscowości Wieliszewo oraz wniosek pana Siniawskiego w sprawie usunięcia krzewów przy drodze powiatowej od drogi nr 6 w kierunku Mikorowa - pismem z dnia 13 grudnia b.r. przekazano powyższe wnioski według właściwości do administratora dróg – Zarządu Dróg Powiatowych w Słupsku.

Wniosek radnego Maksymowskiego w sprawie dokonania przeglądu kanalizacji melioracyjno – deszczowej od miejscowości Wieliszewo do miejscowości Karznica - pismem z dnia 13 grudnia b. r. zwrócono się do Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych Województwa Pomorskiego w Słupsku z prośbą o przekazanie pełnej ewidencji urządzeń melioracji wodnych w miejscowościach Wieliszewo i Karznica oraz pomiędzy miejscowościami. Po uzyskaniu informacji zostanie przeprowadzony przegląd urządzeń.

Wniosek pana Mieczysława Krymskiego w sprawie usunięcia odrostów drzew przy drodze Żochowo – Łupawa (szczególnie na zakrętach) oraz udrożnienia drogi gminnej w Żochowie pomiędzy drogą betonową na kolonii a firmą Fario - w dniach 13 i 21 grudnia b.r. dokonano wizji w terenie w przedmiotowych sprawach. Odnośnie usunięcia odrostów drzew informuję, że w roku ubiegłym dokonano oczyszczenia z zakrzaceń i odrostów w/w drogi gminnej na odcinku od drogi krajowej nr 6 do firmy Fario. Usunięcie krzewów i odrostów drzew na odcinku od firmy Fario do lasu zaplanowano do wykonania na miesiąc styczeń 2018. Istotny problem stanowią także zakrzaczenia oraz gałęzie drzew, które rosną w lesie i ograniczają możliwość korzystania z drogi, zwłaszcza na zakrętach. Wystąpiono do Nadleśnictwa Łupawa z prośbą o usunięcie istniejącego zagrożenia, poprzez podcięcie gałęzi oraz wycinkę odrostów drzew.

Jeśli chodzi o udrożnienie drogi gminnej w Żochowie pomiędzy drogą betonową na kolonii a firmą Fario, informuję że powyższa droga jest drogą gruntową – dojazdową do pól uprawnych o długości ponad 1 kilometra. W przyszłym roku w okresie wiosennym powyższa droga zostanie talerzowana oraz wyrównana przez Zakład Usług Publicznych w ramach bieżącego utrzymania dróg. W ramach powyższych robót odcinek drogi od Pana Sołśni do drogi betonowej zostanie uzupełniony kruszywem.

Dodatkowo:

W uzupełnieniu odpowiedzi na interpelację złożone na sesji rady gminy w dniu 27 października 2017r., informuję że: dnia 13 grudnia b. r. wpłynęło pismo od Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie usunięcia suchych konarów drzew w ciągu drogi powiatowej nr 1182G na odcinku między miejscowościami Nowe Skórowo a Nieckowo, następującej treści: „na wnioskowanym odcinku zostanie przeprowadzony przegląd drzew pod kątem pielęgnacji zadrzewienia lub wycinki.”

dnia 19 grudnia b. r. wpłynęło pismo od Nadleśnictwa Łupawa w sprawie wycięcia topoli rosnących przy rozlewisku wody w Malczkowie, następującej treści: „informuję, że dokonano lustracji w terenie w wyniku której, stwierdzono że 1 topola niebezpiecznie przechyla się w kierunku posesji nr 10 i zostanie niezwłocznie usunięta, natomiast pozostałe drzewa rosnące na działce nr 95/6 zostaną usunięte w ramach planowanej rębni zupełnej w 2019 roku”.

Wójt- dziękuję i poproszę dyrektora Zakładu Usług Publicznych w Potęgowie.

4) Wojciech Kostuchowski dyrektor ZUP – odpowiem na wniosek radnej Mazur w sprawie braku odpowiedzi na wniosek z sierpnia br. dotyczącego wykonania podjazdu do mieszkania socjalnego pana Kępy w Grąbkowie – brak odpowiedzi wynika stąd, że takiego wniosku do dnia dzisiejszego nie otrzymałem. Ale odpowiadam, że wykonanie podjazdu wymaga uzyskania zgody zarządcy drogi, czyli Zarządu Dróg Powiatowych. Jeżeli taka zgoda będzie, to ZUP ujmie to zadanie w harmonogramie prac na 2018 rok.

Wniosek radnej Zielińskiej w sprawie załatwienia przed zimą dziur w asfalcie na odcinku od transformatora w kierunku kościoła – wniosek zostanie uwzględniony na samym początku w harmonogramie prac do wykonania w przyszłym roku.

Wniosek radnego Krakowiaka w sprawie wykorzystania części zdjętych płyt z drogi dojazdowej do Warcimina na utwardzenie terenu przy budynku nr 10 w tej miejscowości – wniosek zostanie uwzględniony do realizacji w harmonogramie utrzymania dróg w przyszłym roku, w miesiącu styczniu.

Wniosek radnego Maksymowskiego w sprawie uzupełnienia kruszywem ubytków w drodze biegnącej przez wieś Nowa Dąbrowa - wniosek zostanie uwzględniony do realizacji w harmonogramie utrzymania dróg w przyszłym roku.

Wniosek pani Marty Rutkiewicz, czy w roku 2017 została wykonana inwentaryzacja hydrantów w gminie Potęgowie i czy hydranty w miejscowości Runowo działają prawidłowo – przegląd hydrantów jest wykonywany każdorazowo na wiosnę na przełomie marca/kwietnia. Przegląd był wykonywany również w ubiegłym roku. Uszkodzone hydranty są naprawiane lub wymieniane sukcesywnie, w ramach posiadanych środków. Od tego czasu upłynęło już pół roku i trudno jest powiedzieć, jaki jest stan hydrantów. Większość z nich jest sprawna.

Wójt- panie przewodniczący, to były wszystkie odpowiedzi.

Przewodniczący Rady- dziękuję. Proszę o przedstawienie informacji z działalności międzysesyjnej.

2. Informacja Wójta z działalności międzysesyjnej.

Wójt w okresie międzysesyjnym tj. od 15 do 28 grudnia 2017r. uczestniczyłem:

1) w spotkaniach wigilijnych zorganizowanych w sołectwach Wieliszewo i Malczkowo, a także w spotkaniu wigilijnym zorganizowanym w Szkole Podstawowej w Potęgowie,

2) w spotkaniu zorganizowanym w Urzędzie Gminy dla sołtysów oraz hodowców drobiu bądź świń oraz osób polujących i innych osób mających jakikolwiek kontakt ze zwierzętami z gatunków wrażliwych. Było to spotkanie szkoleniowe dotyczące występowania jednostek chorobowych na terenie kraju i Europy, objawów chorobowych, boi asekuracji gospodarstw oraz udoskonalania systemów zabezpieczeń wykorzystywanych na fermach i w gospodarstwach.

Spotkanie prowadził pracownik Powiatowego Lekarza Weterynarii w Słupsku. Zasadność zorganizowania tego spotkania związana jest z wysokim zagrożeniem wystąpienia afrykańskiego pomoru świń oraz wysoce zjadliwej grypy ptaków.

3) w warsztatach Młodego Samorządu. Głównym punktem warsztatów było spotkanie samorządowców z Jarosławem Gowinem – Ministrem Nauki i Szkolnictwa Wyższego, wicepremierem Rządu.

Rozmawialiśmy na temat zmian ordynacji wyborczej i funkcjonowania samorządów.

Zmówienia publiczne:

W dniu 15.12.2017 w UG Potęgowie odbyły się negocjacje w sprawie udzielenia zamówienia na kompleksową usługę oświetlenia ulicznego w Gminie Potęgowie. Wynegocjowana cena umowy to 388.627,26 zł brutto.

Podczas negocjacji ustalono także wykonanie nowych punktów, które powstaną w miejscowościach:

Dąbrówno – rozbudowa oświetlenia w kierunku Łupawy; na istniejącym obwodzie dobudowa 4 punktów świetlnych. Koszt 5.904 zł.

Darżynko – dobudowa jednego punktu świetlnego przy posesji nr 10. Koszt 922,50 zł.

Poganice - rozbudowa oświetlenia poprzez dołożenie na istniejącym obwodzie 3 punkty świetlne i wymiana 9 wysięgników na nowe dłuższe. Koszt 3.653,10 zł.

Sprzedaż nieruchomości:

W dniu 27.12. Wójt podpisał 2 akty notarialne na sprzedaż działek w Łupawie tj. dz. nr 241/8 i 241/9 Przewodniczący Rady- dziękuję. Proszę o przedstawienie informacji z wykonania uchwał w okresie od poprzedniej sesji.

3. Informacja z wykonania uchwał w okresie od poprzedniej sesji.

Wójt na sesji w dniu 15 grudnia br. podjęto następujące uchwały:

XLVII/343/2017	w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Potęgowie na lata 2018-2034- uchwała w trakcie realizacji
XLVII/344/2017	w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Potęgowie na 2018 rok- uchwała w trakcie realizacji
XLVII/345/2017	w sprawie zmian w budżecie Gminy Potęgowie na 2017 rok- uchwała w trakcie realizacji

XLVII/346/2017	w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2018- uchwała w trakcie realizacji
XLVII/347/2017	w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego- uchwała w trakcie realizacji
XLVII/348/2017	w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/253/2017 w sprawie udzielenia Powiatowi Słupskiemu pomocy finansowej na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1179G Poblócie - Głuszynko - Potęgowo - do drogi krajowej nr 6” - uchwała w trakcie realizacji

Wszystkie uchwały są w trakcie realizacji.

Przewodniczący Rady- dziękuję. Przechodzimy do podejmowania uchwał.
Pierwsza uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Potęgowo na 2017 rok.

4. Podejmowanie uchwał.

1) Skarbnik – Załącznik nr 1 dochody.

Dostosowuje się plan dochodów budżetu gminy Potęgowo do przewidywanego wykonania roku 2017. W rozdziale 01042 Wyłączenie z produkcji gruntów rolnych wprowadza się kwotę 40 000 zł tytułem uzyskanego dofinansowania od Lasów Państwowych Nadleśnictwa Łupawa do drogi gminnej w miejscowości Warcimino.

Załącznik nr 2 wydatki.

Dokonuje się zmian w planie wydatków dostosowując do przewidywanego wykonania roku 2017.

Załącznik nr 3 zadania inwestycyjne.

Dokonuje się zmiany klasyfikacji budżetowej zadania pn. Dopuszanie jednostek OSP powiatu słupskiego działających w ramach KRSG z 75412 Ochotnicze straże pożarne na 75495 Pozostała działalność. Pomniejsza się o kwotę 10 000 zł wartość zadania pn. Modernizacja lokali gminnych w Radosławiu budynek 3 i 15 i przenosi do wydatków bieżących związanych z remontem lokali gminnych tj. Poganice 5c/1, Grapiczki 1/2 i Potęgowo ul. Kościuszki 16/2.

Mogą jeszcze nastąpić niewielkie zmiany, ale nie będą one miały wpływu na ogólny wynik finansowy.

Dziękuję.

Przewodniczący Rady- jeśli nie ma pytań, to odczytam projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Potęgowo na 2017 rok.

Kto jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o podniesienie ręki – 15 radnych. Dziękuję. Stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XLVIII/349/2017 w sprawie zmian w budżecie Gminy Potęgowo na 2017 rok.

przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

(Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

Przewodniczący Rady – dziękuję. Kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2018 rok.

2) Mirosław Sudołowicz przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawię państwu plan pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2018 rok:

	Temat	Osoby odpowiedzialne
I	1. Kontrola utrzymania stanu dróg w okresie zimowym	
	2. Kontrola funkcjonowania placówek oświatowych (ferie zimowe).	
	3. Zadania zlecone przez Radę Gminy	Rada Gminy
II	1. Kontrola realizacji inwestycji „Budowa ciepłociągu w Potęgowie	Wójt Gminy
	2. Wypracowanie wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Potęgowo za 2017 rok	Komisja Rewizyjna
	3. Funkcjonowanie Centrum Integracji Społecznej i wykorzystanie środków gminnych	Dyrektor CIS
	4. Funkcjonowanie ośrodków zdrowia na terenie gminy	
	5. Zdania zlecone przez Radę Gminy.	Rada Gminy
III	1. Wnioski Komisji Rewizyjnej do projektu budżetu na 2019 rok.	Komisja Rewizyjna
	2. Kontrola klubów sportowych, stowarzyszeń i organizacji społecznych – wykorzystanie środków	Przewodniczący stowarzyszeń
	3. Kontrola planów zagospodarowania przestrzennego gminy	Wójt Gminy
	4. Zadania zlecone przez Radę Gminy.	Rada Gminy
IV	1. Analiza realizacji Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Potęgowo.	Wójt, Skarbnik
	2. Kontrola realizacji uchwał	Wójt Gminy

	3. Ustalenie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2019 rok.	Komisja Rewizyjna
	4. Wykonanie planu pracy Komisji Rewizyjnej za 2018 rok – sporządzenie sprawozdania	Komisja Rewizyjna
	5. Zadania zlecone przez Radę Gminy.	Rada Gminy

Przewodniczący Rady- jeśli nie ma pytań, to odczytam projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2018 rok. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o podniesienie ręki – 15 radnych. Dziękuję. Stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XLVIII/350/2017 w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2018 rok przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

(Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

Przewodniczący Rady – dziękuję. Kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz Komisji Spraw Społecznych Rady Gminy Potęgowo na 2018 rok.

3) Andrzej Mikołajczyk przewodniczący komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa – przedstawię plan pracy komisji na 2018 rok:

L.p.	Treść	Termin realizacji
1.	1. Ocena bieżących potrzeb i możliwości inwestycyjnych gminy 2. Stan wodociągów i kanalizacji na terenie gminy Potęgowo	I kwartał
2.	1. Analiza wykonania budżetu gminy za 2017 rok. 2. Plany i działalność farm wiatrowych na terenie gminy Potęgowo	II kwartał
3.	1. Analiza wykonania budżetu za I półrocze 2018 roku. 2. Stopień zaawansowania inwestycji do zrealizowania w 2018 roku	III kwartał
4.	1. Omówienie stawek podatków i opłat lokalnych na 2019 rok. 2. Przygotowanie planu pracy komisji na 2019 rok. 3. Przygotowanie sprawozdania z działalności komisji w 2018 roku.	IV kwartał
5.	1. Opiniowanie projektów uchwał Rady Gminy. 2. Realizacja innych zadań zleconych przez Radę i Przewodniczącego Rady Gminy.	cały rok

Przewodniczący Rady- dziękuję. Poproszę przewodniczącą Komisji Spraw Społecznych o przedstawienie planu pracy komisji na 2018 rok.

Teresa Mazur przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych – przedstawię państwu plan pracy komisji na 2018 rok:

L.p.	Treść	Termin realizacji
1.	1. Informacja o działalności placówek oświatowych na terenie gminy tj. szkół, przedszkoli i żłobka.	I kwartał
2.	1. Ocena wykonania budżetu gminy za 2017 rok. 2. Działalność Ochotniczych Straży Pożarnych wraz z Młodzieżowymi Drużynami Pożarniczymi. 3. Przegląd inwestycji realizowanych w ramach funduszu sołeckiego.	II kwartał
3.	1. Przegląd placówek oświatowych – remonty bieżące wykonane w ramach środków zewnętrznych i własnych. 2. Działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Potęgowie – realizacja programu „500+”	III kwartał
4.	1. Przygotowanie planu pracy komisji na 2019 rok. 3. Sprawozdanie z działalności komisji w 2018 roku.	IV kwartał
5.	Opiniowanie projektów uchwał na sesje.	cały rok

Przewodniczący Rady- czy są pytania. Nie widzę, więc odczytam projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz Komisji Spraw Społecznych Rady Gminy Potęgowo na 2018 rok. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o podniesienie ręki – 15 radnych. Dziękuję. Stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XLVIII/351/2017 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz Komisji Spraw Społecznych Rady Gminy Potęgowo na 2018 rok przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
(Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu).

Przewodniczący Rady – dziękuję. Kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Potęgowo na 2018 rok.

4) Przewodniczący Rady – przedstawię państwu plan pracy Rady na 2018 rok:

Termin wykonania	Zagadnienie	Osoba odpowiedzialna za wykonanie
I kwartał	1. Informacja na temat Centrum Integracji Społecznej w Potęgowie (współpraca z Urzędem Gminy, działalność i plany na przyszłość). 2. Promocja gminy – zasady i koszty	Wójt Gminy, dyrektor CIS, Prezes Fundacji Promyk, Kierownik GOPS Wójt Gminy
II kwartał	1. Informacja na temat remontu ul. Szerokiej w Potęgowie 2. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2017 oraz podjęcie uchwały w sprawie absolutorium. 3. Działalność i plany funkcjonowania Międzygminnego Składowiska Odpadów w Chlewnicy	Wójt Gminy Skarbnik Gminy Wójt Gminy, ELWOZ
III kwartał	1. Informacja Wójta Gminy o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2018r. 2. Sprawozdanie ze stanu bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy za trzy kwartały 2018 roku.	Wójt Gminy Skarbnik Gminy Kierownik Posterunku Policji w Potęgowie, Komendant Gminny OSP
IV kwartał	1. Informacja o wysokości podatku rolnego na rok 2019. 2. Informacja Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy o złożonych oświadczeniach majątkowych. 3. Przyjęcie sprawozdań komisji Rady.	Wójt Gminy Przewodniczący Rady Gminy Wójt Gminy Przewodniczący komisji

Przewodniczący Rady- czy są pytania. Nie widzę, więc odczytam projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Potęgowa na 2018 rok. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o podniesienie ręki – 15 radnych. Dziękuję. Stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XLVIII/352/2017 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Potęgowa na 2018 rok przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

(Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Przewodniczący Rady – kolejny projekt uchwały w sprawie powierzenia uprawnień Wójtowi Gminy Potęgowa .

5) kierownik referatu - Wójt Gminy Potęgowa przedkłada projekt uchwały w sprawie powierzeniu uprawnień Wójtowi Gminy Potęgowa do stanowienia o wysokości cen i opłat albo o sposobie ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej Gminy Potęgowa na podstawie art. 4 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 20 grudnia 1996 r. o gospodarce komunalnej. Zgodnie z tym artykułem jeżeli przepisy szczególne nie stanowią inaczej, Rada Gminy postanawia o: wysokości cen i opłat albo o sposobie ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej jednostek samorządu terytorialnego.

Uprawnienia, o których mowa wyżej, Rada Gminy może powierzyć organowi wykonawczemu – Wójtowi Gminy.

Podjęcie uchwały jest uzasadnione ze względu na bieżący charakter podejmowanych w tym zakresie decyzji mających związek ze sprawnym funkcjonowaniem Gminy Potęgowa.

Przewodniczący Rady- czy są pytania. Nie widzę, więc odczytam projekt uchwały w sprawie powierzenia uprawnień Wójtowi Gminy Potęgowa. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o podniesienie ręki – 15 radnych. Dziękuję. Stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XLVIII/353/2017 w sprawie powierzenia uprawnień Wójtowi Gminy Potęgowa przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

(Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu).

Przewodniczący Rady – wyczerpaliśmy punkt podjęcie uchwał. Przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad. Proszę radnych o zajmowanie głosu.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

1) Renata Spławska- wyrównać drogę dojazdową do posesji nr 17 na ul. Dworcowej (dojazd od strony starej masarni).

2) Krzysztof Żegleń- na placu zabaw w Rzechcinie, po moich trzech interpelacjach, usunięto świerki, ale pozostał bałagan. Czy będzie to uprzątnięte, czy mamy to zrobić we własnym zakresie?

Wójt- dam odpowiedź po sprawdzeniu zapisów w umowie.

3) Kazimierz Połowienia – załatać dziury w drodze powiatowej od krzyżówki w stronę Grapic i od Grapic w kierunku Bobrownik, do granicy z gminą Damnica.

- wyciąć 2 suche topole przy drodze Grapice – Grapiczki. We wrześniu zgłaszałem wniosek dotyczący 3 suchych drzew, ale jedno w czasie wichury przewróciło się na drogę i konieczna była interwencja strażaków.

4) Mirosław Sudołowicz- zwrócić uwagę na studzienkę zamontowaną na skrzyżowaniu ul. Głuszyńskiej z drogą powiatową w kierunku Nowego Skórowa. Studzienka może w każdej chwili ulec zarwaniu.

- przypominam o konieczności wycięcia suchych drzew przy dawnym cmentarzu przy ul. Głuszyńskiej w Potęgowie. Do wycięcia oznakowano 2 lub 3 drzewa, a w czasie wichury spadło na drogę kilka gałęzi.

Wójt- umowa na wycinkę drzew, na które są pozwolenia, została dostosowana do możliwości finansowych. Dlatego część drzew znajduje się w umowie na ten rok, a reszta na rok przyszły. Dzisiaj nie odpowiem, w którym czasie mają być wycięte te drzewa.

5) Witold Krakowiak- w miejscowości Radosław przeprowadzono remonty dwóch mieszkań socjalnych. Jakie poniesiono koszty remontu łazienki i jakie są oszczędności?

Wójt- musimy to sprawdzić ewentualnie po sesji podejźmy do pani inspektor Huras, która wszystko wyjaśni.

- czy zakończono odbiór drogi powiatowej Nieckowo Radosław?

Kier. referatu- odbiór w tej chwili trwa.

Przewodniczący Rady- co to znaczy, że odbiór drogi trwa. Jutro jest już 29 grudnia, czy to oznacza, że ten odbiór jutro zostanie zakończony? A kiedy nastąpi płatność?

Kier.referatu- tak.

Wójt- uzupełnię krótką odpowiedź kierownika. Odbiór trwa, na dzień dzisiejszy potrąciliśmy już z umowy 10.000 zł. Wynegocjowaliśmy położenie asfaltu na odcinku prawie 1.100 m ponad plan. Jest to związane z opóźnieniami wykonawcy. Wykonawca zobowiązał się do tego i już dzisiaj asfalt powinien być położony plus dodatkowe prace. Jutro powinno być zadanie zakończone i odebrane. A po sesji jedziemy jeszcze sprawdzić, jak to wygląda. Płatność nastąpi jutro jeśli potrącenia zostaną zaakceptowane przez gminę Potęgowie, wykonawcę i Zarząd Dróg Powiatowych. No i jeśli wykonane zostanie to, do czego zobowiązał się wykonawca. Jak będą dodatkowe potrącenia, to też państwa o tym poinformuję.

- przeprowadzić remonty dróg:

1. Nieckowo – Radosław na odcinku od transformatora do posesji p. Hańczyków i od Hańczyków do posesji p. Wekwerta,
2. w miejscowości Radosław od posesji pana Rybickiego do posesji p. Szyszki (uzupełnić ubytki kruszywem),
3. usunąć zakrzaczenia przy drodze Nieckowo – Skórowo (do kościoła),
4. uzupełnić ubytki asfaltu na drodze Nieckowo – Nowe Skórowo (do krzyża),
5. uzupełnić ubytki asfaltu na drodze Radosław – Górzyno – Żelazkowo.

- jaki jest wynik przetargu na działki „za torami” w Potęgowie?

6) Waldemar Zientarski- wycięć drzewa zagrażające pomnikom na cmentarzu w Łupawie od strony lasu.

- nadal nie mam odpowiedzi od Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie wycięcia drzew wchodzących w skrajnię drogi Darżyno – Łupawa.

Przewodniczący Rady – przechodzimy do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.III. Zakończenie.

1. Wolne wnioski i informacje.

1) Mirosław Sudołowicz – przedstawię państwu sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2017 rok.

„Komisja Rewizyjna rozpoczęła pracę w roku 2015 w składzie: Mirosław Sudołowicz przewodniczący, Witold Krakowiak zastępca przewodniczącego, Grażyna Pokuć i Krzysztof Żegleń członkowie komisji.

Komisja Rewizyjna w roku 2017 odbyła 16 posiedzeń, w tym 10 posiedzeń wspólnych komisji Rady Gminy Potęgowie i 6 posiedzeń zgodnie z planem pracy.

Komisja Rewizyjna dokonała w 2017 roku następujących kontroli:

1. Realizacja umowy na gospodarowanie odpadami (odbiór i utylizacja odpadów) na Składowisku Odpadów w Chlewnicy.

Wnioski z kontroli:

1. Komisja Rewizyjna widzi potrzebę przekazania informacji dla mieszkańców gminy o zmianie selektywnego odbioru nieczystości

2. Kontrola w zakresie delegacji i wyjazdów służbowych wójta.

Wnioski z kontroli:

1. Komisja Rewizyjna analizując przedstawione dokumenty nie stwierdziła nieprawidłowości i przekroczeń limitów środków. Wykorzystanie zgodne z budżetem 2016r.

3. Wykonania budżetu Gminy Potęgowie za 2016 rok.

Wnioski z kontroli:

1. Komisja Rewizyjna pozytywnie oceniła sprawozdanie z wykonania budżetu w roku 2016 oraz sprawozdanie finansowe za rok 2016 i złożyła wniosek o udzielenie absolutorium

4. Kontrola Zakładu Usług Publicznych w Potęgowie w zakresie przygotowania do sezonu grzewczego 2017/2018.

Wnioski z kontroli:

Komisja stwierdziła, że właściwie przygotowano się do sezonu grzewczego, na kotłowni jest pełna obsada pracowników (4 palaczy przeszkolonych do pracy w trybie zmianowym oraz 2 osoby dodatkowo w sezonie, które pracują na innych stanowiskach w ZU.

ZUP nie planuje wykonywania modernizacji ze względu na inwestycję – dostawę ciepła z biogazowni.

5. Wykonanie zadań przez organizacje społeczne i sportowe.

Wnioski z kontroli:

1. Komisja Rewizyjna wnioskuje o baczniejsze zwrócenie uwagi na pozyskiwanie środków zewnętrznych przez organizacje i stowarzyszenia tzn. programy unijne i sponsoring”. Dziękuję.

2) Renat Spławska- sołectwo Potęgowo w ramach zbiórki publicznej zebrało kwotę 3.451,78 zł. Pieniądze zostały przekazane rodzinie ze Studzienic poszkodowanej w nawałnicy w sierpniu 2017r. Rodzinę tę wytypował GOPS ze Studzienic. W imieniu tej rodziny chciałam podziękować każdemu, kto wrzucił tam przysłowiowy grosik.

3) Jan Siniawski – wymienić żarówki przy lampie 3 i 5 w Warciminie,

- czy wiosną roku 2018 położony zostanie dywanik asfaltowy do końca wsi Warcimino?

- uzupełnić kruszywem dalszą część drogi gminnej (ok.300m) w Warciminie oraz wyciąć gałęzie drzew rosnących przy tej drodze na posesji prywatnej.

4) Joanna Basiak dyrektor Gminnego Centrum Kultury w Potęgowie – bardzo serdecznie zapraszam wszystkich na kolejny finał Wielkiej Orkiestry, który odbędzie się 14 stycznia. Mam nadzieję, że radni zjawią się w komplecie, na pewno będzie radna Izabela Zielińska, która poprowadzi ze mną imprezę. W ubiegłym roku odstąpiliśmy od licytacji fotela wójta, bo tak naprawdę nie wiemy, czy możemy to zrobić czy nie. W zasadzie jest to taka impreza, że już nic nie można. I właśnie dlatego, że już nic nie można, to w ubiegłym roku zebraliśmy jeszcze więcej pieniędzy. W ubiegłym roku telewizja nie transmitowała w imprezy, więc i w tym roku jest bardzo cicho i boję się, że zbiórka będzie bardzo mała. A może spróbowali byśmy wystawić na licytację fotel przewodniczącego Rady, wspólne zdjęcie lub jakiś inny fajny pomysł od gminy czy od rady gminy. Może nagramy filmik, który w ubiegłym roku ściągnął nam bardzo dużo ludzi. Nam już się wyczerpują pomysły. Będą występy dzieci, naszych zespołów, zaprosimy szkoły i chciałabym, abyście się państwo również włączyli w tą akcję. Rzadko przychodzicie na nasze imprezy, więc zapraszam was z całego serca. .

Później będziemy robić wspólny Dzień Babci i Dziadka, ponieważ Bank Gospodarki Krajowej dofinansował nam projekt pn. „Dietetyka Smyka”. Będzie to cykl spotkań i imprez z dietetykami, kucharzami, będą ćwiczenia i zajęcia dla dzieci, będzie wspólny Dzień Dziadka i Babci w GOK-u. Pan dyrektor szkoły jeszcze nie wie, ale my wymyśliłyśmy sobie, że od rana będziemy robiły z dziećmi zdrowe jedzenie, zdrowe kanapki i różne inne zdrowie potrawy, które o 16.00 będziemy, zamiast ciasta, jeść z dziadkami. Cała informacja na temat tego cyklu spotkań będzie na plakatach. Część informacji znalazła się w gazecie. Plakaty dotrą do szkół i do sołtysów, jak zawsze.

Chciałam jeszcze się pochwalić, że stowarzyszenie Wiśta Wio, tak jak pan radny wspominał, wzięło się do roboty, napisało projekt do Lokalnej Grupy Partnerskiej Dorzecze Słupi i otrzymało 33.000 zł na imprezę w 2018 roku. Tylko będzie jeden mały problem, że trzeba będzie nam pożyczyć pieniądze. Ale pani skarbnik obiecała nam w czasie pisania projektu, że jak wygramy, to dostaniemy pieniądze. Nawet nam się to spodobało, bo na 100 punktów otrzymałyśmy 95 i będziemy pisać kolejne projekty. Mam nadzieję, że dla wszystkich innych stowarzyszeń kolejny rok będzie bardzo dobry, tak jak dla naszego stowarzyszenia.

Chciałam jeszcze podziękować za owocną współpracę i życzyć wszystkim Szczęśliwego Nowego Roku.

Wójt- ad vocem pani dyrektor, nie wiem, czy w tym roku fotel wójta cieszyłby się dużym zainteresowaniem. Porozmawiamy jeszcze o tym i podejmiemy decyzję. Korzystając z okazji życzę wszystkim szampańskiej zabawy, bawcie się dobrze i obyśmy się wszyscy spotkali w Nowym Roku w szczęściu i zdrowiu. Oby ten rok był lepszy, lżejszy, łagodniejszy od tego, który za chwilę będziemy żegnać. Wszystkiego dobrego.

Przewodniczący Rady – dziękując za życzenia w imieniu własnym oraz w imieniu państwa radnych przyłączam się do tych życzeń. Życzę wszystkim udanej zabawy

Dziękuję i zamykam obrady XLVIII sesji Rady Gminy Potęgowo.

2. Zamknięcie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad o godzinie 11.30 Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia obrad XLVIII sesji VII kadencji Rady Gminy Potęgowo.

Na tym posiedzeniu zakończono.

Protokołowała: A. Domagała

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY POTĘGOWO
Waldemar Zientarski